

# 人幣終企穩 調查料年底守6.8

## 加息預期支撐美匯 人幣反彈空間有限

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 人民銀行昨日公佈的人民幣中間價為6.7705, 較前一個交易日升值39點子, 是過去四個交易日以來首次止跌。但即期匯率的表現仍不盡人意, 在岸CNY和離岸CNH均錄得微有跌幅。不過, 多數機構人士認為, 人民幣近期只是隨美匯指數走強被動調整, 年內進一步貶值的空間非常有限, 估計在岸CNY今年年底僅會跌至約6.8水平。

人民幣中間價四天來首次調升, 在岸CNY昨日一度升逾200點子, 可惜好景不長, 上午九點多升勢已經收窄, 午後更數次倒跌。離岸CNH則在6.78關口多次拉鋸, 淡友最終佔據上風。截至昨晚六點半, CNY和CNH分別報6.7688和6.7813, 較前一個交易日均跌10餘點子。

截至昨晚18:48, 中銀香港電匯牌價顯示, 每百港元買入價87.91元人民幣, 賣出價87.07元人民幣, 與前日相若。

### 交易員：美元獲利盤現了結

南洋商業銀行資金業務部交易員周航表示, 美元賣盤昨天在6.78、6.77等關鍵點位附近都有出現, 止盈賣盤, 加上日內美元回落, 都促成人民幣表現偏強。路透社亦引述外資行交易員亦表示, 「借著美元回調, 不

少獲利盤要了結了吧, 但現在這情形估計人民幣反彈空間也不會太高, 大家還是有買美元的想法」。由於美聯儲12月加息預期仍較高, 因此也無法指望美匯指數大幅調整; 而市場仍期待逢低購匯機會, 預計人民幣匯價反彈空間亦較為有限。

### 機構投資者對人幣前景不太淡

不過, 機構投資者對人民幣前景不太悲觀。彭博於10月21至25日對21位金融機構的分析师、交易員進行調查, 預測中值顯示在岸人民幣兌美元今年年底位於6.8, 全年貶值約4.5%, 這與當前即期匯率相差不到0.5%。雖然在岸CNY 10月累計貶值已達1.5%, 且離岸CNH創歷史新低, 但受訪者反饋的年終預測均位於6.69-6.88區間內, 其中料年底人民幣弱於6.8的僅5人。

報道指出, 機構人士此次並未像今年1月人民幣快速貶值時那樣明顯不安, 也未引發國際市場震盪。機構的信心主要來自, 人民幣對美元被動走弱的同時, 對一籃子貨幣保持堅挺。受訪者預計, 隨著聯儲加息預期消化, 美匯指數年內走強的空間已不多, 而人民幣匯率持穩及其背後中國官方穩定匯率的意願, 將限制人民幣繼續走弱的空間。

數據顯示, 7月初至今美匯指數走強約3.2%, 而人民幣對美元匯率走弱約1.7%, 反映人民幣對13種主要貿易貨幣匯率的CFETS人民幣指數則僅走弱不到1%。與今年第二季人民幣對美元匯率和一籃子匯率曾同時走弱的「最大貶值季」不同, 近期人民幣下挫的動力主要來自美元走強, 而非主動貶值。



人民銀行昨日公佈的人民幣中間價為6.7705, 較前一個交易日升值39點子, 是過去四個交易日以來首次止跌。圖為一名銀行工作人員清點貨幣。資料圖片

## 惠譽：中國硬着陸風險降

香港文匯報訊 人民幣中間價終結三連跌, 惠譽昨表示, 中國經濟硬着陸和人民幣急劇貶值的短期風險已經減弱, 因有跡象顯示中國經濟正在企穩, 並預計美聯儲局將以較慢的速度加息, 相信人民幣將緩慢下行。

### 料人民幣將緩慢下行

不過, 惠譽認為, 中國近期增長目標應通過依賴信貸擴張實現, 儘管此舉會加劇長期宏觀經濟失衡。中國應當有能力控制經濟增

速在可持續水平; 到2018年為止, 人民幣將逐漸跌向1美元兌7.2元人民幣的水平。

招商證券宏觀研究部主管謝亞軒發表評論認為, 人民幣面臨20年一遇外部衝擊, 當前人民幣匯率存在明顯的貶值預期, 並可能還會持續一段時間, 等待國內和國際經濟金融環境的變化。

謝亞軒指, 人民幣本輪貶值預期始於2014年下半年, 根源之一是美元的快速顯著走強, 美元指數從80升至100的位置, 上次出現是在1995年, 因此人民幣是面臨

一個20年一遇的外部衝擊。

評論認為, 內地去年的股災和今年的「811」新匯改, 形成共振進一步激化了人民幣匯率的貶值預期。過去10年的升值預期和當前的貶值預期, 可能都是人民幣走向浮動匯率制度所必不可少的環節和過程, 而中國經濟和金融市場對浮動匯率也需要經歷一個脫敏過程。

對於貨幣和匯率而言, 其信心的來源是保守的貨幣政策態度和對內的幣值穩定。

## 煤炭股回氣 滬指跌0.5%

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) A股近期又陷入萎靡, 前期強勢股昨集體回調。即便匯市企穩, 央行大額淨投放, 大市依然向下, 三大股指全線收綠, 其中滬綜指下跌0.5%, 報3,116.31點。兩市共成交5,473億元 (人民幣, 下同), 較前一交易日溫和和成交量近百億元。

人民幣中間價昨報6.7705, 是四天來首次上調。在公開市場上, 央行繼續大額淨投放, 進行了1,050億元7天期、750億元14天期逆回購操作、300億元28天期逆回購操作, 同日有850億元逆回購到期, 故總共淨投放1,250億元。

然而投資者對A股的信心依然不振, 滬深兩市昨早盤低開, 煤炭等強勢板塊回調, 令投資者更加謹慎, 白酒、健康中國等防禦性板塊再受追捧。截至收市, 滬綜指報3,116.31點, 跌15.63點, 或0.5%; 深成指報10,817.51點, 跌53.99點, 或0.5%; 創業板指報2,184.49點, 跌15.72點, 或0.71%。兩市共成交5,473億元, 其中滬市

成交2,158億元, 深市成交3,315億元。

### 釀酒板塊領漲兩市

盤面上, 釀酒板塊領漲兩市, 總體升幅約為1.6%, 其中老白干酒漲8%、酒鬼酒升7%, 不過茅台漲幅稍遜, 僅微升0.24%。內地白酒業正在逐步復甦, 高端白酒近期再度掀起了漲價潮。另據尼爾森的調查, 內地30歲至39歲的中產階級, 是白酒市場的主力消費者, 新主顧非但買得更多, 且買得更貴。截止今年8月, 每瓶500元 (500ml裝) 以上的高端白酒單品銷量顯著增長了12%。煤炭板塊則領跌, 板塊下挫逾2%, 其中恆源煤電、陝西煤業跌逾4%。兩市近2,000股飄綠。

山東神光分析指, A股暫時難以形成放量普漲的共識, 資金的蹣跚板效應依舊存在, 存量資金在熱門和冷門之間反覆騰挪, 增量資金入場力度很小, 存量博弈的主導者則主要是融資客、指數基金、分級基金等追漲殺跌的資金。

# IMF：拆彈不能單靠債转股



左起：IMF貨幣及資本市場部助理董事Gaston Gelos、貨幣及資本市場部署理董事Ratna Sahay、駐港代表陳方楠、吳靜儀攝

香港文匯報訊 (記者 吳靜儀) 有指內地今年首季債務總額高達163兆元人民幣, 佔內地國內生產總值的比例增至237%, 水平較馬來西亞、印度及多個亞洲國家高。國際貨幣基金組織 (IMF) 駐港代表陳方楠昨於記者會上表示, 在市場層面上, 內地推動「債转股」是有效處理債務

問題的方法, 但強調不應該是唯一的解決方案, 內地應有一籃子的政策, 例如從基本的改革着手解決產能過剩問題, 並配合讓爛屍企業退出機制等其他政策。

IMF於本月初發表最新一期《世界經濟展望》報告, 指全球債務總規模已達創紀錄的152兆美元, 警告此龐大債務將拖累經濟成長和加劇復甦風險, 可能演變成停滯甚至衰退格局, 內地及其他新興市場的經濟及債務狀況被受關注。報告又指, 內地企業信貸增長過快, 國企將藉此延遲虧損入賬, 有出現「最終破壞性調整」風險。此外, 政府仍在支持一些產能過剩的行業, 加上金融部門和影子銀行擴張, 這些情況都影響

內地金融中長期穩定。

### 人幣貶值符合預測走勢

對於人民幣貶值, 該組織貨幣及資本市場部署理董事Ratna Sahay指, 人民幣貶值反映內地容許匯價浮動, 但不應只注意匯價每日波動, 並指人民幣自2015年以來一直貶值, 符合內地經濟條件及IMF預測走勢。

另外, 有銀行業界提出, 過度監管影響銀行做生意, 是令環球經濟受阻的其中一個原因。Ratna Sahay則表示不同意, 並指之前的環球經濟危機, 是因為存有太多高風險, 公眾及銀行付出太多成本。雖然中間發生了不少衝擊, 例如英國脫歐, 她明白要銀行滿足監管要求是痛苦的, 但IMF一來希望減少監管方面的不確定性, 二來亦不想犧牲改革質素。

IMF對內地今年的經濟增長預測為6.6%, 對明年預測下調至6.2%, 主要是因為內地進行經濟結構調整。

## 蘋果大中華區營收銳減三成



蘋果公司公佈的2016財年第四財季業績報告顯示, 營收為468.52億美元, 比去年同期下滑9%, 這是蘋果15年來首次遭遇營收下滑。

香港文匯報訊 (記者 馬琳 北京報道) 昨日凌晨, 蘋果公司公佈的2016財年第四財季業績報告顯示, 營收為468.52億美元, 比去年同期下滑9%; 淨利潤為90.14億美元, 比去年同期下滑19%。這是蘋果15年來首次遭遇營收下滑。其中, 大中華區營收遭遇滑鐵盧, 為87.85億美元, 比去年同期的125.18億美元下滑了30%。

大中華區曾是蘋果業績增長的最大動力, 如今卻成為營收下滑最嚴重的地區。對此, 蘋果首席財務官盧卡·梅斯特里 (Luca Maestri) 在採訪中表示, 蘋果仍對中國業務感到樂觀。中國經濟仍在繼續發展, 中產階級群體正在擴大, 而智能手機保有量仍然較低。

### 稱對內地市場仍然期待

儘管蘋果對內地市場仍然期待, 但蘋果手機在內地的市場佔有率不斷呈下滑趨勢。根據調研機構Counterpoint Research

數據顯示, 今年二季度, 蘋果在內地的市場份額已跌出三甲, 僅居第五位。

目前華為、vivo、oppo、小米這四家廠商擁有內地超過一半智能手機市場, 共同市場佔有率達53%; 而蘋果手機的市場佔有率為10.8%。這意味着蘋果不得不面對「兩面夾擊」的不利局面, 除了與三星的較量之外, 蘋果更要迎接中國本土品牌的挑戰。

### 國產崛起 iPhone優勢不再

「就中國市場而言, 蘋果短期內重振輝煌的可能性很小。」電信獨立分析師付亮表示, 以前iPhone價格比內地中高端手機高一倍甚至以上, 但性能對比也明顯高出一大截。但近兩年, 蘋果的變化不大, 但國產機性能在快速與之接近, 從性價比角度出發, iPhone已優勢不再。因此, 付亮判斷, iPhone將很難找回此前在華銷售的火爆局面。

事實上, 不僅在內地, 從全球來看, 中國本土品牌手機廠商的崛起也對蘋果產生了衝擊。根據全球市場研究機構TrendForce公佈的第三季度出貨量報告顯示, 在全球3.5億部智能手機中, 有1.68億由中國製造商生產, 而蘋果同期出貨量為4,500萬部。

## 中海油上季淨產量下跌7.7%

香港文匯報訊 (記者 周曉菁) 中海油 (0883) 昨公佈2016年第三季度的主要經營指標, 期內實現淨產量1,177億桶油當量, 同比下降7.7%; 未經審計的油氣銷售收入約307.5億元 (人民幣, 下同), 同比下降15.2%; 期內公司資本開支約116.7億元, 同比下降20.9%。

首席財務官鍾華昨日於電話會議中解釋, 第三季度淨產量變化較大, 是多方面原因造成的, 英國北海的Buzard油田正處於檢修狀態, 其間新開發的項目也並不多, 內地頻頻遭受颶風也有一定影響。不過他強調, 產量仍符合公司的預期, 雖然目前行業仍較低落, 但公司不會調整年度

油氣產量4.7億至4.85億桶油當量的目標, 今年1月至9月的產量控制不錯, 惟第三季度下降稍快, 預計第四季的營運環境會好於第一季。

公司於新聞稿披露, 期內公司的平均實現油價為42.26美元/桶, 同比下降13.5%; 天然氣的平均實現價格為5.22美元/千立方英尺, 同比下降18.6%; 另外, 為應對低油價環境, 積極降本增效, 公司削減了全年資本支出。

鍾華則表示, 公司維持年度資本開支600億元的預算, 第四季會爭取提升工作效率, 且會盡量啟動一些需要較多資本開支的項目。

**比華利中港酒店**  
集團管理 · 自置物業  
牌照號碼: H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 灣仔·比華利酒店  
日租450元起 日租750元起

訂房專線: 9509 5818

中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層  
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398

比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層  
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277

網址: www.bchkhotel.hk

證券代碼: 600639、900911 證券簡稱: 浦東金橋、金橋B股 公告編號: 臨2016-050  
債券代碼: 122338 債券簡稱: 13金橋債 債券簡稱: 13金橋債

**上海金橋出口加工區開發股份有限公司**  
主體信用、公司債券評級調整公告

特別提示  
本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏, 並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示:  
調整前主體信用評級: AA+ 「13金橋債」債券評級: AA+  
調整後主體信用評級: AAA 「13金橋債」債券評級: AAA  
調整後「13金橋債」債券仍可作為債券質押式回購交易的質押券。

2016年6月, 根據中國證券監督管理委員會《公司債券發行與交易管理辦法》、《上市公司證券發行管理辦法》和《上海證券交易所公司債券上市規則》的有關規定, 本公司委託信評機構上海新世紀債信評估投資服務有限公司對本公司2014年發行的「13金橋債」債券進行了跟蹤信用評級, 主體信用評級結果為AA+, 「13金橋債」債券評級結果為AA+。詳見公司於2016年6月4日披露的《關於「13金橋債」公司債券跟蹤評級結果的公告》(編號: 臨2016-022)。

經公司2016年第二次臨時股東大會審議通過《關於申請發行中期票據的提案》後, 公司積極進行申請發行中期票據的準備工作。近期, 本公司委託信評機構上海新世紀債信評估投資服務有限公司對本公司擬發行的2016年度第一期中期票據進行了信用評級。

評級機構上海新世紀債信評估投資服務有限公司對本公司經營狀況、行業、其他情況進行綜合分析與評估的基礎上, 於近日出具了《上海金橋出口加工區開發股份有限公司2016年度第一期中期票據信用評級報告》(編號: 新世紀債評[2016]010917), 本次評級結果如下:  
主體信用等級: AAA  
評級展望: 穩定  
債項信用等級: AAA (未安排增級)  
評級時間: 2016年10月19日

另外, 上海新世紀債信評估投資服務有限公司於近日在其官網上發佈了《新世紀債評關於調整上海金橋出口加工區開發股份有限公司信用等級的公告》, 將「13金橋債」的債項等級調整至AAA。

經公司核實, 上海新世紀債信評估投資服務有限公司就「13金橋債」的評級調整至AAA, 以該官網上發佈的《新世紀債評關於調整上海金橋出口加工區開發股份有限公司信用等級的公告》為準。

本次評級調整後, 「13金橋債」仍可作為債券質押式回購交易的質押券。

本公司信用評級報告(上海金橋出口加工區開發股份有限公司2016年度第一期中期票據信用評級報告) (編號: 新世紀債評[2016]010917)以及《新世紀債評關於調整上海金橋出口加工區開發股份有限公司信用等級的公告》詳見上海證券交易所網站(www.sse.com.cn)。

特此公告。

上海金橋出口加工區開發股份有限公司董事會  
二〇一六年十月二十七日

A股證券代碼: 600610 A股證券簡稱: 中毅達 編號: 臨2016-098  
B股證券代碼: 900906 B股證券簡稱: 中毅達B

**上海中毅達股份有限公司**  
第六屆董事會第二十七次會議決議的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏, 並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

上海中毅達股份有限公司六屆董事會第二十七次會議於2016年10月26日以通訊表決方式召開, 會議應參加表決董事11人, 實際參加表決董事11人, 本會議的召集、召開符合《公司法》和本公司《公司章程》的有關規定, 所作決議合法有效, 會議審議如下議案:

一、《關於授權公司總經理負責進行融資事宜的議案》:  
為了滿足公司和全資子公司廈門中毅達環境藝術工程有限公司(「廈門中毅達」)生產經營、開展業務所需資金, 董事會授權公司總經理辦理包括但不限於向金融機構、個人等進行融資事宜, 並簽署相關合同文件, 具體如下:  
1、授權融資額度: 不超過人民幣3.5億元。  
2、授權融資利率: 不高於銀行同期利率。  
3、授權融資期限: 自公司董事會審議批准之日起半年。  
4、融資使用方向: 公司及廈門中毅達生產經營、開展業務所需資金, 包括但不限於流動資金、營運資金、投標保證金等。

表決結果: 11票同意、0票反對、0票棄權  
二、《關於公司2016年第三季度報告》  
2016年前三季度實現營業收入11,912萬元, 比上年同期減少17.64%; 歸屬於上市公司股東的淨利潤-1,713萬元, 比上年同期減少318.15%; 歸屬於上市公司股東的扣除非經常性損益後的淨利潤為-1,565萬元, 比上年同期減少299.26%; 公司總資產149,591萬元, 比上年末增加20.45%; 歸屬於上市公司股東的淨資產114,180萬元, 比上年末減少1.48% (詳見公司2016年第三季度報告正文)。

表決結果: 11票同意、0票反對、0票棄權  
特此公告。

上海中毅達股份有限公司  
董事會  
2016年10月26日

**提昇傳媒專業操守 你我監察齊攜手**

香港報業評議會  
HONG KONG PRESS COUNCIL  
LIMITED

www.presscouncil.org.hk 電話: 2570 4677  
enquiry@presscouncil.org.hk 傳真: 2570 4977